Mathematik I/II

18. Juni 2025
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r—=0

f) Sei f die Funktion gegeben durch f(z) = —————

1st

. Die Partialbruchzerlegung von f
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Die Stammfunktion der Funktion f ist
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= (144)°. (cos (%) +isin (g)) .

Welchen Winkel arg(z) hat die komplexe Zahl 2?7 (Der Winkel arg(z) wird manchmal auch als das
Argument von z bezeichnet.)
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(a) [2 Punkte] Sei
z =3+ 3.

Finden Sie die Polar-Koordinaten von z und berechnen Sie den Wert von
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(c) [2 Punkte| Zeichnen Sie die folgende Menge in der komplexen Ebene:

{ze C| —4 <Re(z) <Im(z) und —3 <Im(z) <1}.
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(a) [3 Punkte] Finden Sie die Losung folgender Gleichungen. Geben Sie sie entweder in karte-
sischer Form oder in Polarform an.

(iii) 2° = 277 und Re(z) < 0
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Betrachten Sie folgende Matrizen A und B sowie den Vektor b. Die Matrix A hingt von einem
Parameter p € R ab.

u 0 1 2 4 2 1
A=|(11 -2|, B=|5 -9 —5|, b=]2
2 1 —1 3 —5 —3 3

(a) [1 Punkt]
Berechnen Sie die Determinante der Matrix A in Abhéngigkeit von u fiir alle u € R.
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-1 1 pu 1
Sei A die Matrix A = ( pLo 2 —1) mit einem Parameter ;o € R und sei b der Vektor b = ( 0 ) .
3 1 -2 —1

(d) [2 Punkte| Sei i = 2. Finden Sie die Losung des linearen Gleichungssystems Az = b.



Quadratische Matrix

Gleichungssystem (A | c) gegeben

homogen

N

det(A) # 0

A\

det(A) =0

A

det(A) # 0

Y

/\

inhomogen

det(A) =0

N

nur triviale Losung = = 0

unendlich viele Losungen

eindeutige Losung z = A

-1

C

Rang(A) = Rang(A|c)

Rang(A) # Rang(A|c)

nicht-quadratische Matrix

A

unendlich viele Losungen

m X n-Gleichungssystem (A|c) gegeben

/\.

Rang(A) = Rang(Alc) =: r

N

T =

A

keine Losung

Rang(A) # Rang(A|c)

|

n

|

rn

keine Losung

eindeutige Losung (Gauss-Verfahren)

unendlich viele Losungen
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2
2.A1 [4 Punkte| Gegeben sei die Matrix D, = ( 0
-3

o = O
S O O

)mith]R.

(i) Berechnen Sie die Determinante von D;, in Abhangigkeit von b.
(ii) Bestimmen Sie alle b, sodass D, invertierbar ist.

(iii) Untersuchen Sie das Losungsverhalten des Linearen Gleichungssystems Dj-z = 0 in Abhéngig-
keit von b: Fir welche b gibt es Losungen? Fir welche b sind diese eindeutig?
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MC14. Sei 4, = (_61 l{) mit b € R. Fiir welches b hat D, Eigenwerte, die nicht auf der
reellen Achse liegen?

(A) b= -5,

(B) b=0,

(C) b=35,

(D) b = 10.
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1 4
2 —1
werte einen dazugehorigen normierten Eigenvektor.

(e) [4 Punkte] Finden Sie die Eigenwerte von B = ( ) sowie zu jedem der beiden Eigen-



